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Rezultati i statistike 
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UVOD I ZAHVALE 

 
Institut za razvoj obrazovanja uspješno je organizirao 13. Sajam stipendija i visokog obrazovanja u utorak, 17. 
listopada 2017. u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu te 6. Sajam stipendija i visokog obrazovanja u 
četvrtak, 19. listopada 2017. u zgradi Sveučilišnih odjela na kampusu Sveučilišta u Rijeci.  
 
Kao što ćemo pokazati u ovom izvješću, ovogodišnji Sajam bio je najuspješniji do sada, s više od 70 izlagača iz 
Hrvatske i 12 zemalja Europe, Sjeverne Amerike i Azije te preko 10 000 posjetitelja. Svake godine trudimo se 
Sajam učiniti inovativnim, relevantnim i atraktivnim za sve dionike u visokom obrazovanju, a iz niza uspjeha 
ovogodišnjeg Sajma izdvajamo sljedeće: 
 
 Glavni partneri Sajma:  

Veliko nam je zadovoljstvo što je i ove godine nastavljena uspješna suradnja s našim dugogodišnjim 
glavnim partnerima Sajma, Sveučilištem u Rijeci i Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu.   
 

 Donatori:  
Veoma nam je drago što važnost Sajma prepoznaju i naši vjerni donatori koji svojom podrškom omogućuju 
održavanje Sajma iz godine u godinu. Ističemo Agenciju za mobilnost i programe Europske unije, Grad 
Rijeku i Primorsko-goransku županiju. 

 
 Zemlja partner - Austrija:  

Ove godine na Sajmu predstavljene su mogućnosti studiranja, stipendiranja i stručnog usavršavanja u 
Zemlji partner - Austriji. Austrijske visokoobrazovne ustanove na međunarodnoj razini imaju velik ugled, a 
austrijski sustav visokog obrazovanja nudi širok spektar studijskih programa: međunarodno usmjerene 
bachelor, master i doktorske programe, kao i sve veći broj programa na engleskom jeziku. Posjetitelji su 
prilikom središnje prezentacije Sajma Live, Study & Work in Austria - Stipendije, studijski programi i 
stručna praksa u Austriji imali prilike saznati sve što ih je zanimalo o životu, studiranju i radu u Austriji. 
Osim predstavljanja izlagača iz Austrije, mogli su i razgovarati s predstavnicima obrazovnih institucija iz 
Austrije o mogućnostima studiranja na njihovim institucijama te pronalaženju prakse u austrijskoj IT 
industriji. Sudjelovanje Austrije kao Zemlje partner na Sajmu omogućeno je pod 
pokroviteljstvom Austrijskog ureda za vanjsku trgovinu - Advantage Austria. 
 

 Izlagači: 
Uz 22 izlagača iz Hrvatske koji su predstavili stipendije i programe studija u Hrvatskoj, na ovogodišnjem 
Sajmu mogućnosti studiranja i stipendija za studij u inozemstvu predstavilo je i 48 institucija iz ukupno 12 
zemalja Europe, Sjeverne Amerike i Azije. 
 

 Posjetitelji: 
Ovogodišnji Sajam privukao je preko 10 000 posjetitelja u dva grada, Zagrebu i Rijeci, od čega su najveći 
broj posjetitelja činili studenti i učenici srednjih škola. 
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 Hrvatski kutak: 
Po drugi put zaredom na Sajmu je bio prisutan tzv. Hrvatski kutak, odnosno prostorno izdvojen dio Sajma 
na kojemu su izlagale neprofitne institucije i organizacije koje dodjeljuju stipendije upravo za studiranje 
u Hrvatskoj. Cilj Hrvatskog kutka bio je omogućiti studentima da na jednom mjestu saznaju sve ključne 
informacije o stipendijama koje su im dostupne za studiranje u Hrvatskoj.  

 
Na Sajmu u Rijeci značajan prostor imao je tzv. Riječki kutak, odnosno poseban, vizualno istaknut i 
centralno smješten izlagački dio Sajma na kojemu su posjetitelji Sajma imali priliku saznati sve o 
stipendijama koje dodjeljuju Sveučilište u Rijeci, Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija. 
 

 Panel diskusija: 
Panel diskusija na kojoj je predstavljeno novih 7 600 socio-ekonomskih i STEM stipendija za studij u 
Hrvatskoj  okupila je govornice iz Ministarstva znanosti i obrazovanja, Hrvatskog Telekoma kao i studentice 
s Fakulteta elektrotehnike i računarstva te Akademije dramskih umjetnosti i Pravnog fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu koje su govorile o unaprjeđenu socijalne dimenzije visokog obrazovanja, povećanju završnosti u 
visokom obrazovanju Hrvatskoj te utjecaju visokog obrazovanja na gospodarski razvoj. Povela se rasprava 
o tome zašto su upravo socio-ekonomske i STEM stipendije važne za visoko obrazovanje u Hrvatskoj. Na 
panelu su predstavljeni i osnovni uvjeti i kriteriji za dodjelu navedenih stipendija za akademsku godinu 
2017./2018. 

 Predstavljanje studentskih organizacija:  
Studentske organizacije predstavile su brojne mogućnosti za međunarodnu mobilnost i razne aktivnosti za 
razvoj vještina i kompetencija koje su važne za uspjeh u karijeri. Na Sajmu je svoje aktivnosti, projekte i 
programe predstavilo 12 studentskih organizacija. 
 

 Online Sajam   
Na portalu www.stipendije.info pokrenut je Online Sajam na kojem se izlagači Sajma predstavljaju kroz 
članke i multimedijalne sadržaje.  

 
Ovogodišnji Sajam, kao i svi prijašnji, ne bi bio moguć bez odaziva velikog broja domaćih i međunarodnih 
izlagača, kao ni bez potpore partnera, sponzora, donatora i pokrovitelja iz različitih sektora: državne 
institucije, visoka učilišta, tvrtke, lokalna i regionalna samouprava, udruge i zaklade, studentske udruge i 
mediji. Uspješna organizacija Sajma rezultat je partnerstva s više od 60 institucija, kao i angažmana brojnih 
volontera. Svima navedenima upućujemo iskrenu zahvalu i nadamo se nastavku suradnje na budućim 
Sajmovima.  
 
Ninoslav Šćukanec 
Izvršni direktor 
Institut za razvoj obrazovanja 
 
  

http://www.stipendije.info/
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I. ZEMLJA PARTNER: AUSTRIJA 
 
Ove godine na Sajmu predstavljene su mogućnosti studiranja, stipendiranja i stručnog usavršavanja u Zemlji 
partner - Austriji. Prema podacima UNESCO-a, Austrija se nalazi na trećem mjestu po broju hrvatskih 
studenata koji provode jedan dio svojeg studija u inozemstvu, što je čini iznimno popularnim odredištem za 
razmjenu studenata i nastavnika. Sudjelovanje Austrije kao Zemlje partner na Sajmu omogućeno je pod 
pokroviteljstvom Austrijskog ureda za vanjsku trgovinu - Advantage Austria. Austrijske visokoobrazovne 
ustanove na međunarodnoj razini imaju velik ugled, a austrijski sustav visokog obrazovanja nudi širok spektar 
studijskih programa: međunarodno usmjerene preddiplomske i diplomske programe te doktorske programe, 
kao i sve veći broj programa na engleskom jeziku.  

Kao obrazovna destinacija, Austrija nudi: 

o akreditirana, međunarodno orijentirana sveučilišta, fakultete i obrazovne institucije 
o praktično orijentirane programe, kao i međunarodne istraživačke mreže 
o izvrsnost u nastavi i istraživanju 
o društveni mir i jedinstvenu kvalitetu života 
o bogate kulture i interkulturalne otvorenosti 

Na Sajmu se predstavilo više od 18 izlagača iz Austrije. Osim predstavljanja izlagača, posjetitelji su imali 
priliku razgovarati s predstavnicima visokih učilišta iz Austrije o mogućnostima studiranja na njihovim 
institucijama i upoznati hrvatske studente koji studiraju u Austriji. Po prvi put na sajmu, pored austrijskih 
visokih učilišta, predstavile su se i ugledne austrijske tvrtke iz IT-sektora koje studentima hrvatskih visokih 
učilišta nude mogućnost stručnog usavršavanja iz STEM-područja. Posjetitelji su prilikom središnje 
prezentacije Sajma Live, Study & Work in Austria - Stipendije, studijski programi i stručna praksa u Austriji 
imali prilike saznati sve što ih je zanimalo o životu, studiranju i radu u Austriji.  

 
 

 
 
 
 

http://uis.unesco.org/en/uis-student-flow
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II. IZLAGAČI NA SAJMU 

 
Broj i vrsta izlagača na Sajmu 
Na Sajmu stipendija i visokog obrazovanja u Zagrebu i Rijeci sudjelovalo je ukupno 69 izlagača, odnosno 
ukupno 22 hrvatske te 47 inozemnih institucije i organizacija.  
 
Izlagači na Sajmu su različite institucije i organizacije poput državnih institucija, jedinica regionalne i lokalne 
samouprave (županije, općine i gradovi), hrvatskih i inozemnih javnih te privatnih sveučilišta, veleučilišta i 
visokih škola, zatim veleposlanstava i stranih kulturnih centara, privatnih tvrtki te nevladinih organizacija i 
zaklada. Navedeni izlagači na Sajmu su predstavili studijske programe, tečajeve i ispite stranih jezika, usluge 
obrazovnog savjetovanja te programe stipendiranja i financijskih potpora za studij u Hrvatskoj i inozemstvu. 
 

Broj zemalja zastupljenih na Sajmu 
Sajam je predstavio mogućnosti studiranja i stipendiranja za hrvatske studente u Hrvatskoj, ali i 12 različitih 
zemalja Europe, Sjeverne Amerike i Azije: 

 Austrija 
 Danska 
 Francuska 
 Hrvatska 
 Japan 
 Kanada 
 Nizozemska 
 Norveška 
 Njemačka 
 Sjedinjene Američke Države (SAD) 
 Slovenija 
 Švicarska  
 Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske 

 

Predstavljanje studentskih udruga 

U Zagrebu i Rijeci izlagalo je ukupno 12 studentskih udruga, koje su ujedno bile i partneri u promociji Sajma. 
Udruge su posjetiteljima predstavile brojne programe i aktivnosti za studente, uključujući mogućnosti 
sudjelovanja u međunarodnim razmjenama studenata, konferencijama i stručnim praksama u inozemstvu, 
kao i u brojnim inicijativama i akcijama koje organiziraju u Hrvatskoj. 

Riječki kutak 

Na ovogodišnjem Sajmu u Rijeci drugu godinu zaredom bio je tzv. Riječki kutak, odnosno poseban, vizualno 
istaknut i centralno smješten izlagački dio Sajma na kojemu su posjetitelji imali priliku saznati sve o 
stipendijama koje dodjeljuju Sveučilište u Rijeci, Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija. 
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Hrvatski kutak 
 
Zbog pozitivnih reakcija na prošlogodišnjem Sajmu, i ove je godine organiziran je tzv. Hrvatski kutak, odnosno 
poseban, prostorno izdvojen dio Sajma na kojemu su izlagale neprofitne institucije i organizacije koje 
dodjeljuju stipendije za studiranje u Hrvatskoj. Neprofitne organizacije i zaklade dodjeljivanjem stipendija 
često nastoje olakšati pristup visokom obrazovanju podzastupljenim i ranjivim društvenim skupinama. Zbog 
toga je Institut za razvoj obrazovanja (IRO) kao organizator Sajma ove godine osigurao besplatna izlagačka 
mjesta za sve neprofitne organizacije koje nude stipendije za studij u Hrvatskoj. Naime, temeljna ideja kojom 
se IRO vodi već 13. godinu zaredom pri organizaciji Sajma je da bi studiranje trebalo biti dostupno svima te da 
bi svi trebali imati mogućnost upisati i uspješno završiti studij neovisno o imovinskom statusu. Cilj uvođenja 
Hrvatskog kutka na Sajam bio je omogućiti studentima da na jednom mjestu saznaju sve ključne informacije o 
stipendijama koje su im dostupne za studiranje u Hrvatskoj te ujedno dati podršku i svoj doprinos 
predstavljanju inicijativa koje se zalažu za jednake mogućnosti pristupa visokom obrazovanju za sve 
studente/ice. 
 
Izlagači ovogodišnjeg Hrvatskog kutka bili su: 

 Fond za stipendiranje hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i djece hrvatskih branitelja iz 
Domovinskog rata 

 Nacionalna zaklada za potporu učeničkom i studentskom standardu 
 Zaklada Novo sutra 
 Rotary klub Zagreb - Sesvete 
 Soroptimist International Klub Zagreb Centar 
 Konfucijev institut Sveučilišta u Zagrebu  
 Udruga bosanskih Hrvata Prsten 
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III. POSJETITELJI SAJMA 
 
Više od 10 000 posjetitelja posjetilo je ovogodišnji Sajam (7 000 posjetitelja u Zagrebu i 3 000 u Rijeci). Institut 
za razvoj obrazovanja proveo je anketu među posjetiteljima u Zagrebu i Rijeci kako bismo doznali profil 
posjetitelja, njihove interese i njihovu ocjenu kvalitete Sajma. 
 
 Anketa je provedena na uzorku od ukupno 397 posjetitelja, a rezultati ankete su niže u tekstu. 

 

Profil posjetitelja 

                                       Posjetitelji u Zagrebu 
 

 

                                   Posjetitelji u Rijeci 
 

 
 
Studenti(ce) čine oko 68% svih posjetitelja Sajma, u većem broju su to studenti preddiplomskih studija (oko 
50%) i studenti diplomskih studija u nešto manjoj mjeri (ZG - 34% , RI -11%). Zapažena grupa posjetitelja 
svakako su i učenici (ce) srednjih škola koji čine oko 30% ukupnog broja posjetitelja Sajma u Rijeci te oko 20% 
u Zagrebu.  
 
Potrebno je naglasiti da je Sajam privlačio studente svih područja studija te da je anketa potvrdila kako profil 
studenata-posjetitelja Sajma približno odgovara strukturi nacionalnog studentskog tijela kada je riječ o 
njihovom području studija, s time da su studenti društvenih i humanističkih znanosti na ovogodišnjem Sajmu 
bili podzastupljeni, a studenti tehničkih fakulteta nadzastupljeni.  
 
Profil posjetitelja Sajma prema području studija bio je sljedeći: društvene i humanističke znanosti (21%), 
tehničke znanosti (39%), prirodne znanosti (4%), biotehničke znanosti (14%), biomedicina i zdravstvo (oko 
3%) i umjetničko područje (2%). 

Učenik
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Student 
(preddiplomski)

45%

Student 
(diplomski)

34%

Student 
(doktorski)
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Za 
preddiplomski 

studij
54%

Za diplomski 
i/ili doktorski 

studij
40%

Za profesionalno usavršavanje
6%

Interes posjetitelja s obzirom na mjesto studija 

 

Posjetitelji u Zagrebu 
 

 

Posjetitelji u Rijeci 
 

 
Prema rezultatima ankete, većina posjetitelja zainteresirana je za studijske programe i stipendije u 
inozemstvu (oko 54%), ali više od 37% posjetitelja zanimaju i mogućnosti studiranja i stipendiranja u 
Hrvatskoj. 

Interes posjetitelja s obzirom na razinu studija     

 
                              Posjetitelji u Zagrebu                                                                        Posjetitelji u Rijeci 

 
      
Budući da studenti(ce) čine veliku većinu posjetitelja Sajma, većina posjetitelja traži stipendije za 
preddiplomske studije (te mogućnosti zanimaju 44% posjetitelja u Zagrebu, odnosno 54% posjetitelja u 
Rijeci). No, svakako postoji podjednak interes i za diplomske i doktorske studije (te mogućnosti zanimaju 
49% posjetitelja u Zagrebu, odnosno 40% posjetitelja u Rijeci), kao i za mogućnosti profesionalnog 
usavršavanja (oko 7%). 
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1% 1%

14%

47% 36%

Ocjena posjetitelja o kvaliteti i korisnosti Sajma 

 
Rezultati ankete pokazuju veliku potrebu za održavanjem Sajma te njegovu važnost za akademsku zajednicu i 
širu javnost. Sajam je prepoznat kao ključan događaj na nacionalnoj razini za razvoj visokog obrazovanja, a 
potrebu za održavanjem Sajma i zadovoljstvo njegovom kvalitetom istaknula je velika većina anketiranih. 
 
Čak 85% posjetitelja u Zagrebu, odnosno 88% posjetitelja u Rijeci ocijenilo je Sajam „odličnim“ ili „vrlo 
dobrim“ po pitanju kvalitete. 
 

Ocjena kvalitete Sajma u Zagrebu                                                Ocjena kvalitete Sajma u Rijeci 

loša    zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra      odlična       loša   zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra   odlična 
 

Po pitanju korisnosti, čak 82% posjetitelja u Zagrebu i 83% posjetitelja u Rijeci ocijenilo je Sajam „odličnim“ 
ili „vrlo dobrim“. 
 

Ocjena korisnosti Sajma u Zagrebu                                    Ocjena korisnosti Sajma u Rijeci    
 
 

 
 
 
 
 
 
 

   loša    zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra      odlična       loša   zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra   odlična 
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IV. PROGRAM SAJMA  
 

I ove je godine, osim predstavljanja mogućnosti studiranja i stipendiranja u Hrvatskoj i inozemstvu 
namijenjenog učenicima, studentima i ostalim zainteresiranima, cilj Sajma bio pokrenuti stručnu i javnu 
raspravu o aktualnim temama obrazovnih politika u Hrvatskoj. Središnji dio programa posvećen je panel 
diskusiji o dvije najtraženije vrste stipendija u Hrvatskoj - stipendije koje se dodjeljuju na temelju socio-
ekonomskih obilježja studenata te one za STEM-studije. 

Panel diskusija  "Predstavljamo novih 7.600 socio-ekonomskih i STEM stipendija 
za studij u Hrvatskoj" 
Panel diskusija na kojoj je predstavljeno novih 7.600 socio-ekonomskih i STEM stipendija za studij u Hrvatskoj  
okupila je govornice iz Ministarstva znanosti i obrazovanja, Hrvatskog Telekoma te studentice s Fakulteta 
elektrotehnike i računarstva te Akademije dramskih umjetnosti i Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, koje 
su govorile o unaprjeđenu socijalne dimenzije visokog obrazovanja, povećanju završnosti u visokom 
obrazovanju Hrvatskoj te utjecaju visokog obrazovanja na gospodarski razvoj. Povela se rasprava o tome zašto 
su upravo socio-ekonomske i STEM stipendije važne za visoko obrazovanje u Hrvatskoj. Na panelu su 
predstavljeni i osnovni uvjeti i kriteriji za dodjelu navedenih stipendija za akademsku godinu 2017./2018. 
 

Na panel diskusiji u Zagrebu, koju je moderirala Nina Vranešević Marinić, pomoćnica izvršnog direktora 
Instituta za razvoj obrazovanja, sudjelovale su sljedeće govornice: 

 Kristina Ferara Blašković, načelnica Sektora za poslovanje visokih učilišta i studentski standard, 
Ministarstvo znanosti i obrazovanja 

 Iva Lopac Butorac, direktorica Odjela ljudskih resursa za podršku poslovanju, Hrvatski Telekom d.d.  
 Kaja Pavlinić, studentica Fakulteta elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu 
 Dorotea Šušak, studentica Akademije dramske umjetnosti i Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

 

Na panel diskusiji u Rijeci sudjelovali su sljedeće govornice: 
 Kristina Ferara Blašković, načelnica Sektora za poslovanje visokih učilišta i studentski standard, 

Ministarstvo znanosti i obrazovanja 
 prof. dr. sc. Rajka Jurdana Šepić, pročelnica sveučilišnog odjela za fiziku Sveučilišta u Rijeci  
 Marina Katušin, bivša studentica na Fakultetu zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci 
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Središnja prezentacija  za posjetitelje Sajma: Live, Study & Work in Austria: 
stipendije, studijski programi i stručna praksa u Austriji 

 
Središnja prezentaciju za posjetitelje Sajma u Zagrebu i Rijeci bila je posvećena predstavljanju mogućnosti 
studiranja u Austriji, Zemlji partner ovogodišnjeg Sajma.  
 
Predstavnici Zemlje partner predstavili su studijske programe i programe stipendiranja, ali i niz mogućnosti za 
obavljanje studentske stručne prakse u austrijskim IT-tvrtkama. Osim predstavljanja izlagača, posjetitelji su 
imali priliku razgovarati s predstavnicima visokih učilišta iz Austrije o mogućnostima studiranja na njihovim 
institucijama i upoznati hrvatske studente koji studiraju u Austriji.  
 
Po prvi put na Sajmu, pored austrijskih visokih učilišta, predstavile su se i ugledne austrijske tvrtke iz IT-
sektora koje studentima hrvatskih visokih učilišta nude mogućnost stručnog usavršavanja iz STEM-područja. 
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Prezentacije i radionice 
U sklopu popratnog programa Sajma u Zagrebu i Rijeci održale su se prezentacije organizatora, partnera i 
sponzora Sajma na kojima su posjetiteljima predstavljene mogućnosti studiranja i financijske potpore za 
studij u Hrvatskoj i inozemstvu. Studenti i učenici mogli su se informirati o studijskim programima, 
prosječnim troškovima studija, ali i o planiranju troškova za studij u Hrvatskoj u sklopu predavanja „ Kako na 
vrijeme planirati troškove za studij?“, koje je održala obrazovna savjetnica  Instituta za razvoj obrazovanja, 
Maja Balen.  
Predstavnice Agencije za mobilnost i programe EU u Zagrebu su održale predavanje pod nazivom: „Europass i 
Euroguidance - vaši saveznici u dobivanju stipendije“, putem kojeg su studenti imali priliku dobiti savjete i 
saznati više o alatima koji im mogu pomoći u procesu prijave na natječaje za stipendije. U Rijeci je održano 
predavanje Ureda za mobilnost Sveučilišta u Rijeci, putem kojeg su studenti mogli saznati više o Erasmus 
stipendijama i natječajima koji su im dostupni za vrijeme studija.  
Za sve studente(ice) koji za vrijeme studija intenzivno razmišljaju o mogućnostima studiranja i studentske 
prakse u inozemstvu posebno je bila zanimljiva i korisna bila radionica na temu „Studij i praksa u inozemstvu 
- iskustva i savjeti?“ koju je održao Rochester Institute of Technology (RIT). 

 

 

Radionice za standardizirane testove (TOEFL, SAT, GMAT) 

Na Sajmu u Zagrebu organizirane su i besplatne radionice o standardiziranim testovima potrebnim za upis 
studija u inozemstvu. Dugogodišnja predavačica pripremnih tečajeva iz Instituta za razvoj obrazovanja, Željka 
Gorički, održala je radionice za pripremu za TOEFL, GMAT i SAT testove, kojima su mogli pristupiti svi 
zainteresirani posjetitelji Sajma u Zagrebu, a na njima je sudjelovalo više od 50 srednjoškolaca i studenata. 
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Posebne atrakcije Sajma: Speed dating sa stipendistima i simulator letenja 
avionom MiG 

Posebno zanimljiv i popularan dio programskog dijela ovogodišnjeg Sajma bio je tzv. „Speed dating sa 
stipendistima“, tijekom kojeg su svi zainteresirani posjetitelji imali priliku razgovarati s hrvatskim 
stipendistima koji su pohađali studijske programe na sveučilištima u inozemstvu. Kroz iskustva hrvatskih 
studenata koji su studirali u inozemstvu posjetitelji Sajma imali su priliku dobiti detaljan uvid mogućnosti 
studiranja, kao i praktične informacije o studentskom životu u različitim zemljama svijeta. 

 

 

Posjetitelji Sajma imali su priliku isprobati simulator letenja avionom MiG, koji je predstavio dugogodišnji 
izlagač Sajma, Ministarstvo obrane Republike Hrvatske. Riječ je o kompjuterskom simulatoru letenja avionima 
Hrvatskog ratnog zrakoplovstva i protuzračne obrane. Simulator se sastoji od originalnog sjedala aviona 
povezanog s računalom i ekranom na kojemu se prikazuje let. Posjetitelji Sajma mogli su isprobati let školskim 
avionom PC-9 te borbenim avionom MiG-21. 
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V. ONLINE SAJAM 

 

Online Sajam stipendija i visokog obrazovanja omogućio je virtualno predstavljanje studijskih programa, 
stipendija, studentskih kredita, tečajeva stranih jezika, programa cjeloživotnog učenja i usavršavanja te 
popratnih usluga za studiranje u Hrvatskoj i inozemstvu izlagačima i posjetiteljima iz čitave Hrvatske i 
inozemstva. Online Sajam, koji je pokrenut početkom rujna 2017. na portalu www.stipendije.info/sajam i 
traje do rujna 2018., kroz članke i multimedijalne sadržaje omogućava detaljne informacije o svim 
programima i institucijama predstavljenima na Sajmu koji je održan u listopadu u Zagrebu i Rijeci. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.stipendije.info/sajam
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VI. SAJAM U MEDIJIMA 

Vidljivost na televiziji, radiju, tiskanim i elektronskim medijima 

Kao i svake godine, Sajam stipendija i visokog obrazovanja postigao je odličan uspjeh po pitanju medijske 
pokrivenosti. Organizator Sajma, Institut za razvoj obrazovanja, poslao je 9 priopćenja za javnost o održavanju 
Sajma na temelju kojih je objavljeno preko 115 članaka, priloga i najava na televiziji, radiju, tiskanim i 
elektronskim medijima i portalima: 
 

 Televizija: Na televiziji je objavljeno ukupno 10 priloga. Među ostalim, osigurano je i praćenje Sajma 
u informativnim i mozaičkim emisijama HTV-a, uključujući i javljanje uživo sa Sajma u emisiji Dobar 
dan Hrvatska. Osim navedenoga, Sajam je također popraćen i u regionalnim i lokalnim televizijskim 
postajama poput Z1, Mreže TV, Kanal RI, TV Istra i dr.  

 
 Radio: Na radiju je objavljeno sveukupno 25 priloga među kojima izdvajamo nacionalne postaje 

Hrvatski radio - 1. program, zatim regionalne postaje Enter Zagreb, Antena Zagreb, Soundset Plavi,  
Radio Sljeme, Laganini FM, Hrvatski Radio - Rijeka, Totalni FM Rijeka i drugi.  

 
 Internetski portali: Osigurana je i visoka vidljivost Sajma na internetskim portalima i stranicama 

ključnih institucija. Ukupno je objavljeno više od 80 najava i članaka na internetskim portalima i 
stranicama, zbog čega Internet predstavlja ključan medij za širenje informacija o Sajmu. Među 
značajnim rezultatima izdvajamo sljedeće:  
 

 Internetske stranice nacionalnih medija kao što su HRT, Večernji list, Lider, ali i na popularnim 
informativnim portalima, poput T-portala, i H-Altera. Sajam su odlično popratili i svi važniji učenički 
i studentski portali: Srednja.hr, Studentski.hr, Novine Global, Škole.hr, X-ica, Moj faks i Televizija 
Student. Vijesti o Sajmu prenijeli su također i brojni regionalni i lokalni portali poput Ekvarner.info, 
Glas -Slavonije.hr, Mojarijeka.hr i dr.  
 

 Internetske stranice institucija: Značajno je da su svi pokrovitelji Sajma promovirali događaj i na 
svojim stranicama, kao i velik broj  hrvatskih sveučilišta i srednjih škola. Promotivna kampanja Sajma 
je također osigurala da brojne sastavnice Sveučilišta u Zagrebu i Sveučilišta u Rijeci objave vijest o 
Sajmu. 
 

Snimke priloga o Sajmu objavljenih na televiziji i radiju bit će dostupne na adresi 
https://vimeo.com/irohr/videos, a isječci iz tiskanih i elektronskih medija na adresi www.iro.hr/hr/o-
nama/odnosi-s-javnoscu/isjecci-iz-medija/. 
 
 
 
 
  

https://vimeo.com/irohr/videos
http://www.iro.hr/hr/o-nama/odnosi-s-javnoscu/isjecci-iz-medija/
http://www.iro.hr/hr/o-nama/odnosi-s-javnoscu/isjecci-iz-medija/
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Vidljivost na društvenim mrežama  

 
Medijska kampanja, čiji je cilj bio informirati o Sajmu, provodila se i putem Facebook stranice Tražim stipendiju 
(www.facebook.com/trazim.stipendiju) koju prati više od 18 800 fanova. U razdoblju od 12.09.2017. do 
19.10.2017. objavljivana su po 3 posta dnevno s informacijama o izlagačima i programu Sajma. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

http://www.facebook.com/trazim.stipendiju
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Prilog I: Popis izlagača 
 

Zemlja partner: Austrija 

 Alpen-Adria-Universität Klagenfurt 
 CAMPUS 02 Fachhochschule der 

Wirtschaft GmbH 
 FH Joanneum GmbH, FH Joanneum University of Applied Sciences 
 Fachhochschule Wiener Neustadt für Wirtschaft und Technik GmbH 
 FH Kärnten - Carinthia University 

of Applied Sciences 
 Unversity of Applied Sciences 

Upper Austria 
 New Design University - 

Privatuniversität St. Pölten 
 Vienna Publishing 
 Tourismusschulen Bad Gleichenberg, SteirischerHotelfachschulverein 
 Veleposlanstvo Republike Austrije, Trgovinski odjel 
 AURIS Consult GmbH 
 AviBit GmbH / ADB Safegate 
 EBCONT enterprise technologies GmbH 
 has•to•be gmbh 
 Inandout - Distribution GmbH 
 Lakeside Science & Technology Park GmbH 
 MIC Datenverarbeitung GmbH 
 RadarServices Smart IT-Security GmbH 
 STRABAG AG 
 BRVZ d.o.o. 

 
Danska i Nizozemska 

 Study Abroad: Denmark and Holland 
 
Francuska 

 Francusko veleposlanstvo u Zagrebu 
 CESI enseignement supérieur et formation professionnelle 

 
Hrvatska 

 Agencija za mobilnost i programe EU 
 Effectus Studij Financije i Pravo 
 Erste&Steiermarkische bank 
 Experience Education 
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 Fond za stipendiranje hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i djece hrvatskih branitelja iz 
Domovinskog rata 

 Grad Rijeka 
 Nacionalna zaklada za potporu učeničkom i studentskom standardu 
 Zaklada Novo sutra 
 Fond „Jedinstvo uz pomoć znanja“ 
 Soroptimist International Klub Zagreb Centar 
 Hrvatska zaklada za školovanje slijepih "Marko Brkić" 
 Humanitarna organizacija Dora 
 Konfucijev institut Sveučilišta u Zagrebu 
 LIDL Hrvatska 
 Ministarstvo obrane RH 
 Ministarstvo znanosti i obrazovanja 
 Primorsko-goranska županija 
 Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci 
 Sveučilište u Rijeci 
 Zagrebačka banka 
 Zagrebačka škola ekonomije i managementa 
 Zaklada Prsten 

 
Italija 

 Università Iuav di Venezia 
 
Japan 

 Veleposlanstvo Japana u RH 
 
Kanada 

 Kanadsko veleposlanstvo u Republici Hrvatskoj 
 
Njemačka 

 DAAD - Njemačka akademska služba za razmjenu 
 Odbor njemačkog gospodarstva za suradnju s istočnom Europom 

 
Sjedinjene Američke Države 

 EducationUSA 
 Rochester Institute of Technology 

Slovenija 

 Alma Mater Europaea 
 Graduate School of Government and European Studies 
 European Faculty of Law 
 Univerza v Ljubljani 
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 Univerza v Mariboru 
 Univerza na Primorskem 
 Univerza v Novi Gorici 
 Mednarodna podiplomska šola Jožefa Stefana 

 
Švicarska 

 Hotel and Tourism Management Institute 
 BHMS Business & Hotel Management School 
 Swiss Education Group 

 
Ujedinjeno kraljevstvo 

 Uniworld 
 British Council Hrvatska 
 University of Kent  
 University of Essex 
 University College Birmingham 
 Nottingham Trent University 

 
Studentske organizacije  

 AEGEE Zagreb 
 AIESEC Zagreb 
 AIESEC Rijeka 
 BEST Zagreb 
 KSS Diskrepancija 
 ELSA Zagreb 
 eSTUDENT 
 Financijski klub 
 IAESTE Zagreb 
 USBRi - Udruga studenata biotehnologije 
 Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci 
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Prilog II: Organizator i partneri sajma   
Organizator 

 Institut za razvoj obrazovanja 
 

Institucije koje financijski podržavaju Sajam 

Glavni partneri 
 Sveučilište u Rijeci  
 Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu 

 
Donatori i pokrovitelji 

 Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske 
 Agencija za mobilnost i programe Europske unije 
 Grad Rijeka 
 Primorsko-goranska županija 

 
Zemlja partner 

 Veleposlanstvo Republike Austrije 
 
Zlatni sponzor 

 Rochester Institute of Technology 
 
Institucionalni pokrovitelji 

 Predsjednica Republike Hrvatske  
 Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku 
 Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta 
 Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava 
 Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture 
 Grad Zagreb - Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport 
 Zagrebačka županija 
 Hrvatska udruga poslodavaca 
 Hrvatski zavod za zapošljavanje 
 Fond za stipendiranje hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i djece hrvatskih branitelja iz 

Domovinskog rata 
 Agencija za znanost i visoko obrazovanje 
 Knjižnice grada Zagreba 
 Hrvatski Telekom 

 
Medijski pokrovitelji 

 Novi list 
 T-portal 
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 Lider 
 ENTER Zagreb 
 Školske novine 
 Global 
 Srednja.hr 
 Studentski.hr 
 Televizija student 
 Radio Student 
 H-alter 
 Škole.hr 
 Radio 057 i 057 Info 
 X-ica 
 MojFaks.com 
 Radio Sova 
 EduCentar 
 Wish.hr 
 Profitiraj.hr 
 HRT Radio Zadar 
 Riva On 

 Zadarski portal 
 

Partneri u promociji 

 B1 PLAKATI 
 AEGEE Zagreb 
 AIESEC Zagreb 
 AIESEC Rijeka 
 CroMSIC 
 BEST Zagreb 
 KSS Diskrepancija 
 ELSA Zagreb 
 eSTUDENT 
 FOSS-MedRi - Fakultetski odbor svih studenata Medicinskog fakulteta u Rijeci 
 Pravnik 
 ESN Zagreb 
 Financijski klub 
 IAESTE Zagreb 
 BIUS - Udruga studenata biologije 
 USBRi - Udruga studenata biotehnologije 
 Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci 
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PRILOG III: FOTOGALERIJA 
Sajam u Zagrebu 
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PRILOG III: FOTOGALERIJA 
Sajam u Rijeci 
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Trg Nikole Zrinskog 9, 10000 Zagreb 
Tel.: 01/4817-195, 4555-151 

Fax: 01/4555-150 
iro@iro.hr / www.iro.hr 
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